
  آنتالپي استاندارد

هاي ترموديناميكي نظير انرژي  تر بودن داده كنش و قابل استفادهبراي آساني محاسبات و عدم ذكر شرايط وا

   .توان شرايطي را براي دما، فشار و غلظت به عنوان شرايط استاندارد در نظر گرفت مي... پيوند، گرماي تشكيل و 

هاي به حالـت اسـتاندارد بـه          دهنده  شي است كه در آن، واكنش     به همين ترتيب يك واكنش استاندارد واكن      

دهنـده يـا      اكنون بايستي منظور از حالت استاندارد براي يك واكنش        . شوند  محصولات به حالت استاندارد تبديل مي     

محصول بـه حالـت اسـتاندارد باشـد         دهنده يا يك      شرط اينكه يك واكنش   . يك محصول را به درستي توضيح دهيم      

  :اين شرط براي هر يك از حالتهاي ياد شده عبارت است از. كند ز، مايع، جامد يا محلول بودن آن فرق ميحسب گابر

دهنده يا يك محصول گازي شكل آن است كه خالص بوده و فشار آن يك اتمسفر   حالت استاندارد يك واكنش)الف(

  .يا يك بار باشد

به شـرطي  ( محلول، آن است كه مولاريته آن واحد باشد دهنده يا يك محصول در  حالت استاندارد يك واكنش    )ب(

  ).آل باشد و گرنه بايستي فعاليت آن برابر با واحد باشد كه رفتار آن در محلول ايده

دهنده يا يك محصول به حالت مايع يا به حالت جامد آن است كه به حالـت                   حالت استاندارد براي يك واكنش     )ج(

  .خالص باشد

هـا و محـصولات در دمـاي ثابـت      دهنـده   دما بايستي مراعات شود آن است كه كليه واكنش شرطي كه در مورد  )د(

  .يكساني باشند

داشـته  ) آلـوتروپ (هاي استاندارد بايد دقت كرد كه اگر بعضي از عناصر، چندين شـكل                در محاسبه آنتالپي  

HΔباشند، آن شكل از عنصر در محاسبه       o   كه از همه پايدارتر باشد يا به عبارتي كمترين آنتالپي را           رود     به كار مي

اما آنتـالپي گرافيـت از المـاس        . براي مثال كربن به دو صورت گرافيت و الماس در طبيعت وجود دارد            . داشته باشد 
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fHلذا براي محاسبه  . كمتر است و به عبارتي گرافيت پايدارتر از الماس است          oΔ

( ) ( )2 6 63          49.0

ي چـون بنـزن، از گرافيـت     تركيب 

  .شود استفاده مي

H g C H l HΔ =o

3

kJ+   s (6Cگرافيت،  (→

كمتري تر بوده و آنتالپي       پايدار  O از   Oاما  .  در طبيعت وجود دارد    O و   Oعنصر اكسيژن نيز به دو صورت       

 لذا در محاسبه. دارد

232

HΔ o 2  .شود  استفاده مي ازO

  براي مثال واكنش زير،

( ) ( ) ( ) ( )4 2 2 22 2H g O g CO g H O+ → +

42

UΔ o

HUΔ o

298 298890    ;     895H kJ HΔ = − Δ = −o o

HUΔ oHΔ o

H ooUΔ o

C  l

   خالص O مول۲ خالص با فشار يك اتمسفر با     CHشود كه در آن يك مول       موقعي واكنش استاندارد گفته مي    

 مول آب مايع خالص بـه       ۲ خالص با فشار يك اتمسفر و        با فشار يك اتمسفر واكنش بدهد و از آن يك مول            

  .ته شونددست آيد و در عين حال، تمام مواد ياد شده در دماي ثابت يكساني در نظر گرف

2CO

   و   تغيير آنتالپي و تغيير انرژي دروني واكنش استاندارد به شرح بالا را به ترتيب با نمادهـاي                

   عبارت است از  واكنش ياد شده در و . دهند نشان مي

HΔ o

Δ o25 Co

kJ  

 به عنوان فـشار اسـتاندارد   bar۱ به عنوان فشار استاندارد، از فشار       atm۱امروزه به جاي به كار بردن فشار        

در اين صورت، تغيير آنتالپي و تغيير انرژي دروني چنـين واكـنش اسـتانداردي را بـه ترتيـب بـا                      . كنند  استفاده مي 

 و  در اينجا لازم است به يـاد داشـته باشـيم كـه تفـاوت ميـان                    . دهند   نشان مي   و   دهاي  نما

Δ چندان قابل ملاحظه نيست، آنها تا دو رقم با معنا مثل )  و و يا تفاوت ميان (  و  يك واكنش

توان آن دو را با هم يكي گرفت، اما در كارهاي دقيق بايستي به تفاوت آنها از         در بررسيهاي معمولي مي   . هم هستند 

Δ o

UΔ
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  .هم توجه كرد

بـار بـه عنـوان فـشار          ار يـك  اكنون واكنش سوختن گلوكز را به عنوان يك واكنش استاندارد، با رعايت فـش             

  گيريم استاندارد، در نظر مي

( ) ( ) ( ) ( )6 12 6 2 2 2 2986 6 6   ;   2808C H O s O g CO g H O l H kJ+ → + Δ = −o

P
o
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 ۶سـوزد و از آن         مـي  bar۱ مول اكسيژن خالص با فشار       ۶ مول گلوكز جامد خالص در       ۱در اين واكنش استاندارد،     

، qماي اين واكنش،گر. آيد  مول آب مايع خالص به دست مي۶ و bar۱اكسيد كربن خالص با فشار  مول، گاز دي

 در نظر گرفته شوند، برابر بـا  25دهنده و حاصل به حالت استاندارد و در دماي         وقتي كه هر يك از مواد واكنش      

kJ ۲۸۰۸-است .  
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